



Шинко Федор Захарович (1906-1981 гг.) - ветеран ВВО

Мой дед Шинко Федор Захарович родился в д. Матвеевка Чановского района НСО в 1906 г. Окончил 3 класса начальной школы д. Матвеевка. Когда началась ВОВ моему деду было 35 лет. Он был женат на Мясоедовой Мавре Никифоровне, жили в д. Троицк Чистоозерного района НСО. В семье росли дети: старшая Любовь, младшая Александра, а перед войной, в 1940 году родился мой отец Анатолий.

По мобилизации Чановским РВК 3 сентября 1941 года был призван на фронт. До декабря 1941 года был во 2 отдельном артиллерийском дивизионе. С декабря 1941 по май 1945 служил в 20 отдельном зенитно-артиллерийском дивизионе в должности пулеметчика. Защищал блокадный Ленинград. Охранял «дорогу жизни» на Ладожском озере. Пять раз от взрывов попадал в ледяную воду, но здоровье не подводило, ведь он был сибиряк. Много раз видел, как машины с продуктами и с людьми уходили под воду Ладожского озера во время обстрелов с воздуха.

После снятия блокады, в январе 1944 года, вместе с товарищами очищали город Ленинград от мусора, хоронили умерших от голода людей, это было жуткое зрелище. Ему запомнился один случай: когда они зашли в квартиру, на кровати лежала мертвая пожилая женщина, рядом с кроватью лежала мертвая молодая женщина и маленький ребенок, который был жив и сосал у матери грудь. Ребенка забрали и отвезли в приемник. Интересно жив ли он сегодня?

После капитуляции Германии в мае 1945 года деда перебросили на Восток. Перед отправкой дед написал письмо о том, что можно будет повидаться в Чанах на вокзале с родными. Бабушка с дочерью и другими женщинами села поехали в Чаны и несколько суток ждали эшелон с солдатами. Проходя мимо станции Чаны эшелон пошел медленно, и моя бабушка видела деда



Федора. Все, кто был на перроне, бросали солдатам сумки и узелки с продуктами.

С мая по 3 августа 1945 мой дед воевал в составе этого же, 20 дивизиона, в войне с Японией.

Имел награды: медаль «За Оборону Ленинграда» - 22 декабря 1942 г., медаль «За Победу над Германией» - 9 мая 1945 г, медаль «За Победу над Японией» - 30 августа 1945 г.

Был демобилизован на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 25 августа 1945 г. Вернулся в село Троицк Чистоозерного района,

работал строителем.

После ВОВ в семье родились еще дети: дочь Валентина и сын Николай. В 1949 году с семьей переехал (завербовался) в Новосибирск, строил дома в Ленинском районе, в 1954 г завербовался на целинные земли в Чановский район, в родную деревню Матвеевка. В деревне продолжал работать в строительной бригаде, строил дома и здания. Перед пенсией работал чабаном.

В 1966 году ушел на пенсию, но дома не сидел, по мере возможности помогал совхозу, работал сторожем, помогал в посевные месяцы – работал весовщиком.

Умер мой дед в мае 1981 года, в возрасте 75 лет, похоронен на кладбище д. Матвеевка.

Это стихотворение я посвящаю своему деду и всем ветеранам ВОВ

Мой дед ушел на войну в далеком 41.

Он защищал Россию, он защищал блокадный Ленинград.

Он защищал родных и близких, жену и своих ребят.

Он видел, как тонули люди, как машины уходили под лед,

Как на «дорогу жизни» с воздуха бил пулемет.

Долгих четыре года он шел дорогами войны,

А дома ждали родные и верили в лучшие дни.

В начале солнечного мая, когда Победа пришла в дома,

Проехал эшелон с солдатами мимо Сибири, увозя его в дальние края.

А где-то в глубинке, в деревне, его ждала семья:

Сын, дочери, жена Мария, и вся большая родня.

Вернулся, вернулся с Победой! Вернулось и счастье в дом.

А сколько семей не дождались, и слезы лились ручьем.

Я помню улыбку деда и медленный, спокойный его шаг,

И руки, натруженные руки, сплетенные за спиной в кулак...

Остались фотографии, награды, военный билет лежит,

И медаль за войну с Японией на гимнастерке блестит

Март 2015 с. Песчаное Озеро